

立法會十七題：與訪港內地旅客有關的統計數字

以下為商務及經濟發展局局長蘇錦樑今日（二月二十六日）在立法會會議上就何俊仁議員的提問的書面回覆：

問題：

根據政府上月公布的《香港承受及接待旅客能力評估報告》，整體訪港旅客數字在過去十年持續上升，內地旅客佔每年訪港旅客總數由個人遊計劃開始實施時的約五成增至現時的超過七成，而估計二〇二三年的訪港旅客數字將會超過一億人次。就此，政府可否告知本會：

（一）由內地來港的（i）過夜旅客及（ii）不過夜旅客於二〇一二及二〇一三年在港的總消費額分別為何；

（二）由內地來港的旅客去年在港的消費分別為（i）零售業、（ii）飲食業、（iii）酒店業、（iv）運輸業及（v）旅遊業創造的職位數目，並按該等職位所屬月薪組別（如表一所列）列出分項資料；及

（三）本港的陸路出入境管制站（i）在二〇一三年最高單日訪港旅客入境人次、（ii）二〇一三年平均每日訪港旅客入境人次及（iii）處理能力飽和的預計年份，並按管制站名稱以表二列出分項資料？

答覆：

主席：

回應香港社會對於旅客數字持續增長對民生影響的關注，特區政府全面評估了香港承受及接待旅客的能力，評估範疇包括口岸處理能力、旅遊設施容量、酒店接待能力、公共交通網絡載客能力、社會民生影響及經濟影響等方面。《香港承受及接待旅客能力評估報告》（評估報告）已於去年年底完成。

就何議員的各項提問，現回覆如下：

（一）根據評估報告，二〇一二年內地過夜及不過夜旅客在港的總消費額載列於表三。

由於數據分析需時，現時未能提供二〇一三年內地旅客在港總消費額的分類

數字。

(二) 根據評估報告，二〇一二年「個人遊」旅客的消費為香港創造了超過十一萬個職位，佔總就業人口的百分之三點一。有關二〇一二年「個人遊」旅客消費為各相關行業創造的就業機會載列於表四。

我們沒有就相關就業機會數據進行月薪分析。

(三) 根據入境事務處（入境處）的最新資料，二〇一三年一月至十二月各陸路管制站的最高單日及每日平均訪港旅客入境人次載列於表五。

入境處並無個別口岸處理能力預計飽和年份的資料。處方會繼續透過不同方式，包括改善管制站設施、善用資訊科技等，不斷提升效率。

完

2014年2月26日（星期三）

香港時間13時30分